
 

 

 

 

 

 

 وزارة التعلٌم العالً والبحث العلمً

 المعهد التقنً / سماوة

 قسم تكنولوجٌا المعلومات والاتصالات

 

 

 

 لقاء طارق هادي  م.م مدرسة المادة :     

 

 حل المعادلات الخطٌة 

  طرٌقة كرامر 

  تطبٌقات على المحددات 

 

 

 

 



 حل المعادلات الخطٌة    

 

هً المعادلة التً كل حد فٌها هو  :  )Linear equation( الخطٌة المعادلة

على متغٌرٍّ واحد، أو أي عدد آخر من  الخطٌة عدد ثابت، قد تحتوي المعادلة

 .المتغٌرّات

 بدٌهٌات:

: عند اضافة كمٌتٌن متساوٌتٌن على جانبً المعادلة ، ستظل  عبدٌهٌة الجم -1

 المعادلة متساوٌة.

ٌتٌن على جانبً المعادلة ، متساوبدٌهٌة الطرح : عندما ٌتم طرح كمٌتٌن  -2

 تظل المعادلة متساوٌة .

بدٌهٌة الضرب : عندما نضرب طرفً المعادلة بنفس القٌمة ، تظل المعادلة  -3

 متساوٌة .

بدٌهٌة القسمة : عندما نقسم كلا طرفً المعادلة بنفس القٌمة تبقى المعادلة  -4

 متساوٌة .

  a(b+c) = ab + acلتوزٌع :  بدٌهٌة ا -5

 

 :بمتغٌر واحد خطوات حل المعادلة من الدرجة الاولى

 

 اولا علٌنا ان نرى المتغٌر الذي نحتاج الى عزله .  - 1

 ثم نمٌز بٌن المتغٌرات والثوابت. – 2

 نقوم بتجمٌع المتغٌرات على الجانب الاٌسر والثوابت على الٌمٌن . – 3

  ه ،نقوم  باجراء عملٌات جبرٌة حتى نتمكن من لاالتً ذكرناها اع تخدام البدٌهٌاتباس – 4

 .الحصول على قٌمة المتغٌر

 مثال : جد حل المعادلة الخطٌة التالٌة 

6x + 8 = 12 

 الحل:    



6x + 8 – 8 = 12 – 8 

6x = 4 

  

 
 
 

 
  

  
 

 
  

 

 ::جد حل المعادلة الخطٌة التالٌة  مثال

3(x+8) – 2 = 3(9-x)    

 

 الحل :

3(x+8) – 2 = 3(9-x)                   

3x + 24 – 2 = 27 – 3x                 

3x + 22 = 27 – 3x                                                        

3x + 22 + 3x = 27 – 3x + 3x           

6x + 22 = 27                  

6x + 22 – 22 = 27 – 22               

6x = 5             
  

 
 

 

  
                     

 

 
   

 

  من الدرجة الثانٌة :حل معادلة خطٌة 

 

  ax2 + bx + c = 0ٌمكن التعبٌر عنها بالصٌغة  الثانٌةهً معادلة من الدرجة 

 .   ثوابت    a , b, c المعاملاتحٌث  

 

 



 :مثال : جد حل المعادلة الخطٌة التالٌة 

1x 2 + 7x + 12 = 0  (      2 ( x 2– 2x – 8 = 0       3 ( x 2 – 8x + 15 = 0  

 الحل:

1  (  x 2 + 7x + 12 = 0        

x 2 + 7x + 12 = 0  

x 2 + 7x + 12 = 0              (x + 3)(x + 4) = 0  

x + 3 = 0      or    x + 4 = 0  

x = –3    or   x = – 4 

 

2  ( x 2– 2x – 8 = 0 

x 2 – 2x – 8 =0   

(x – 4)(x + 2) = 0 

x – 4 = 0    or   x + 2 = 0 

x = 4    or    x = –2 

 :مثال : جد حل المعادلة التالٌة

x 2 = 16  

x = 4 or x = – 4 

 طرٌقة اخرى للحل :

x 2 = 16                   x 2 – 16 = 0                    (x + 4)(x – 4) = 0 

x + 4 = 0      or    x – 4 = 0                    x = – 4   or   x = 4 

 

 



 طرٌقة كرامر لحل المعادلات الخطٌة

  

 نستخدم احدى الطرٌقتٌن :  x33لحساب محدد  

 

 



 مثال : حل المعادلات التالية بطريقة كرامر:

 

 

 

 

 

 

 

 

 :مثال : حل المعادلات التالٌة بطرٌقة كرامر

 

 

 



 الحل : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 استخدام المحددات لأٌجاد قٌمة التٌارات فً  الدوائر الالكترونٌة:

 

كترونٌة بشكل واسع، لالانستطٌع استخدام المصفوفات فً الشبكات الكهربائٌة و

 ثلاثحٌث لدٌنا شبكة من  المثال التالً ،ط نأخذ سة هذا التطبٌك بشكل مبسارولد

 .هالالالمارة خ التٌاراتحلقات، والمطلوب تحدٌد 

 

11𝐼1 − 3𝐼2   = 30    

−3𝐼1 + 6𝐼2 − 𝐼3 = 5       

                              −𝐼2 + 3𝐼3 = −25 

 

سطر للمصفوفة الموسعة التً تقودنا إلى الحل الاولٌة على الات لاثم نقوم بالتحوٌ

𝐼1 =3 أمبٌر،  𝐼2 =1أمبٌر، 𝐼3 = -8  أمبٌر ، ولكن القٌمة السالبة ل𝐼3  تدل على

 .           الجهة فقط

 

 

 
 



= 

 

 واجب 

 

 بطرٌقتٌن: حل المعادلة الخطٌة التالٌة

3x 2 = 18     

 

 

 

 

 

  نتماري  

 

  : حل المعادلة الخطٌة التالٌة  تمرٌن

 

 

 



 : حل المعادلة الخطٌة التالٌة  تمرٌن
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 : حل المعادلات التالٌة بطرٌقة كرامر:  تمرٌن

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 : حل المعادلات التالٌة بطرٌقة كرامر:  تمرٌن

 

 


